

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50 FUERA  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Ballén, 20 - ALICANTE

Alicante: Jueves 19 de Abril de 1917

NUMERO 14

2.ª EPOCA Año I

### ASUNTOS LOCALES

#### Los trenes de baños

La Junta Directiva del Círculo Mercantil se reunió ayer tarde para tratar de la supresión de los trenes de baños.

A dicha reunión, por su carácter privado, no asistió representación de la Prensa y por cuyo motivo nos limitamos a ofrecer a nuestros lectores la nota oficiosa que dicho Círculo nos ha facilitado y que reproducimos a continuación.

#### NOTA OFICIOSA

En la reunión celebrada por la Junta Directiva de este Círculo ayer tarde, se dió lectura de una carta del señor Maristany, Director General de la Compañía de los ferrocarriles M.Z.A., confirmando en absoluto, la supresión de los llamados trenes botijos, durante el próximo verano.

En vista de la gravedad que para los intereses generales de Alicante encierra esta comunicación, la Junta Directiva, acordó convocar a una reunión pública para tratar de este importante asunto, la cual tendrá lugar el próximo domingo día 22 a las seis de la tarde en el domicilio social.

Sobre este importante asunto de los trenes de baños habla ayer nuestro colega «El Día» y consigna manifestaciones de una personalidad bien enterada de la cuestión, quien después de referir las gestiones realizadas por nuestros representantes en Cortes para conseguir la no supresión de los trenes de baños en el próximo verano, acaba haciendo las siguientes declaraciones:

Estas gestiones no han podido dar aun el fruto apetecido. Las razones de interés nacional que le he apuntado lo impidieron hasta ahora, pero me consta que el señor Ministro de Fomento ha ofrecido a nuestros representantes en Cortes el grandísimo interés que en nombre de Alicante le han demostrado y si, como espera, de aquí a un par de meses quedan solucionados el problema de los transportes y el del abastecimiento de carbón, entonces el señor Gasset será el primero en patrocinar las legítimas aspiraciones del pueblo alicantino, para el que guarda grandes simpatías.

Si bien los trenes están suspendidos de hecho, aun nos queda la esperanza de que dentro de dos meses pueda mejorar el conflicto carbonífero y entonces las gestiones que nuestros diputados tienen hechas obtengan el resultado satisfactorio que nuestra capital aspira.

#### DEL MOMENTO

#### El caso del «San Fulgencio»

Es curiosa la coincidencia de que entre los torpedeamientos de buques mercantes españoles, los dos casos que más cola han traído, sean los de otros tantos vapores de la Compañía Cartagenera de Navegación.

En los primeros días de enero, fué hundido por un submarino alemán el «San Leandro», único buque con cargamento de frutas, que rehusó proveerse de salvoconducto alemán. Conviene recordar que Inglaterra negaba y niega en absoluto a los buques neutrales el derecho a llegar a puerto enemigo, aunque lleven carga no comprendida en las listas de contrabando; en cambio Alemania, antes de

establecer el bloqueo de 1.º de febrero, consentía que salieran de puerto español expediciones fruteras con destino a localidad inglesa, con la sola condición de que el barco que las condujera, se sometiese a un bisado consular que garantizara la efectividad de que eran frutas, y no otras mercancías, las embarcadas. Y el «San Leandro», que rehusó el bisado, arrojó los riesgos del torpedeamiento, y fué torpedeado.

La casa armadora, pocos días después, destinaba otro de sus vapores, el «San Fulgencio», a realizar idéntico viaje, que emprendió el 19 de enero, provisto del salvoconducto, que se entregó al capitán, previo bisado de la carga, y en su consecuencia, el «San Fulgencio» rindió viaje sin contratiempo ninguno. Había descargado en Inglaterra sus mercancías, cuando Alemania estableció el riguroso bloqueo submarino de sus enemigos europeos, y el «San Fulgencio», sin duda, no pudo regresar a España en el plazo concedido para que las naves neutrales, a la sazón en aguas británicas, las abandonasen. Transcurrieron los meses de febrero y marzo y la Compañía Cartagenera, por no perder un flete fabuloso, o por otras obligaciones financieras dimanantes de las relaciones de sus principales accionistas con los aliados, no quiso esperar el desenlace de las negociaciones entabladas entre los gobiernos de España y Alemania, para que se permitiera, por los submarinos imperiales, el regreso a España de nuestros buques mercantes, bloqueados en puerto inglés, y aceptando un buen fletamento de carbón, se encaminó a España, siendo detenido y hundido por un sumergible alemán en plena zona de guerra, frente a las costas francesas de Sables d'Olonne.

La voladura del cargo-boat cartagenero, será un hecho lamentable por cuanto significa una merma, aunque no de gran consideración, para la anémica flota española (era de 1.544 toneladas de arqueo y 16 años de edad), pero no es más que un incidente lógico y natural, puesto que la casa armadora no esperó el fin de los «pourparles» diplomáticos a que antes me refería, y además navegó por zona prohibida. Otros bastantes más, buques españoles hay en similares condiciones que el «San Fulgencio», detenidos en puertos ingleses. Y sus propietarios, más prudentes, allí los tienen esperando la normalización de las cosas.

Pero aquí, donde desgraciadamente tantos interesados hay por sectarismo inconsciente, o por móviles menos excusables, en agravar la situación, un caso tan vulgar y tan frecuente para otras Marinas neutrales, como el hundimiento de una nave que se coloca fuera de la normalidad, ha servido de plataforma para construir un tinglado de agravios y de discusiones peligrosas, que vendrá abajo de aquí a poco, cual sucedió cuando el caso «San Leandro», más por de pronto, da paso a zaramendar nuestra delicada situación internacional.

Primero, publican muchos periódicos unas declaraciones del presidente del Consejo de ministros, en las que se le atribuyen inexactitudes como la de que el «San Fulgencio» había sido destruido cerca de Barcelona, y a pesar de llevar salvoconducto! Después un fantástico relato del capitán del buque naufragado, que justo es decirlo, casi nadie ha creído. Mal se compagina la supuesta desconsideración a la bandera española, con la delicadeza demostrada por otro submarino, precisamente en el mismo paraje, cuando

su comandante guardó la bandera del «Mar Adriático», antes de cañonearlo y echarlo a pique, por ser infracciones del gobierno alemán, las de que el pabellón español no debía hundirse, y con la cortesía de otro submarino germano, desplegado hace muy pocos días al detener al «Antonio López». Las desdichadas palabras del capitán del «San Fulgencio» no merecen mayores comentarios.

Afortunadamente, ni en el «San Leandro» ni en el «San Fulgencio», hubieron víctimas humanas.

La Compañía Cartagenera, poco perjuicio material ha sufrido con la destrucción de los dos vapores, asegurados previamente, y habiendo rendido enormes beneficios con anterioridad. Quien más ha padecido ha sido la tranquilidad nacional, puesta en jaque dos veces por esa entidad naviera. Hagamos votos fervientes por que los dos buques que le quedan el «San Isidoro» y el «Santa Florentina», no originen otros incidentes desagradables.

JUAN B. ROBERT.

## ASPECTOS

### MIENTRAS TOMAMOS EL CAFÉ

El lindo y caro salón del bar está repleto; en su mayoría hombres, gentes de distinta profesión y procedencia que aquí se hermanan en esta hora amable y romántica del café.

Unos leen, en tanto otros discuten y algunos dormitan. Quien habla de la guerra quien discute de asuntos artísticos... Todos nos aburrirnos.

De pronto se abre la vidriera y alega el salón la figura gentil, y encantadora de una mujer; una mujer joven, bella, fragante y romántica, que sola entra y sola se aposenta junto a un ventanal, y pide café y pide recado de escribir... y escribe.

¿A quién escribirá?

Nosotros amantes de todo lo quimérico, de todo lo misterioso, quisieramos adivinar a quien escribirá esta mujer, qué secretos habrá encerrados en este papel cuando el sobre se cierre, a quién irá, quien gozará el placer de leer y releer estos renglones, escritos nerviosamente, inquietamente, entre la gueguería de un café, a una hora de exaltación...

Y no por celos, no; no envidiamos al dueño -si lo es y si lo hay- de los latidos de esta mujer gentil; no por celos sino por curiosidad innata en nosotros, que somos tan exquisitos para los perfumes románticos, que una mujer que escribe de noche en un café, sola, sola, no podrá jamás, jamás inspirarnos celos...

ARISTARCO.

### CRONICAS DE LA GUERRA

#### España gran potencia

Los mismos que en tantas ocasiones pusieron en la picota nuestros clásicos defectos e hicieron mofa y escarnio de nuestros vicios y de nuestra idiosincrasia, caricaturizándola, nos llaman ahora nada menos que gran potencia; de pueblo moribundo pasamos a la categoría de país importante.

Esto nos recuerda el famoso cuento baturro del vendedor de fruta, a quien un su pariente le decía melosamente: «Tu madre y mi padre son primos carnales». Y le contestó displicentemente el vendedor: «Cuando vendo cerezas no conozco a nadie». Eso nos toca hacer a nosotros, cuando con tanto afán nos califican de gran potencia, desdeñar el calificativo, mirarnos al espejo, y comprender que la lisonja viene al aquel de hacernos pasar el papel de cipavos en ese reportaje trágico de la brutal contienda de grandes pueblos. Por creerse en efecto, grandes Potencias, y alucinados por el espejuelo de problemáticos ofrecimientos, hay pueblos que lloran hoy su horrible infortunio y el desacierto de sus ineptos gobernantes. Si el pleito que se dirime es pleito al que

somos totalmente ajenos, por la posición geográfica y por nuestra independencia diplomática de tantos años; por nuestra posición nos alcanzan menos salpicaduras que a cualquier otro país; mientras a ellos les llegan las llamaradas de la terrible hoguera, a nosotros solo nos llega el calor.

Cuando nosotros peleábamos contra nuestro enemigo encubierto de muchos años, de todo el periodo final de nuestro dominio colonial, nos asistía la razón y el derecho; fué preciso que los agresores inventaran una fábula, que el tiempo aclaró y que el Embajador yankee en Londres ha vuelto a enturbar, emponzoñándola con su inoportuno recuerdo; pues bien, entonces nos abandonaron a nuestro débil esfuerzo y fuimos vencidos casi sin pelear.

¿Con qué derecho nos piden auxilio ahora los que no quisieron prestárnoslo entonces? Se da el caso curioso de que los mismos periódicos que entonces nos llevaron a la guerra y luego pidieron las llaves del sepulcro del Cid para cerrarlo para siempre son hoy los que nos empujan a la contienda; pero esta vez no son ellos solos los diarios que hacen opinión, como lo eran entonces, hoy hay muchos dominados de sensatez, que conen dique seguro a las fogosidades de los impetuosos, muchos que, por lo mismo que la quieren mucho, no ven en su patria esa gran Potencia de que nos hablan allende la frontera, sino un pueblo que puede prestar dos millones de soldados que sirvan de carne de cañón, unos barcos mercantes que sean blanco de los sumergibles y unos puertos que sean base de escuadras y escuadrillas.

Hay por esos diarios de Dios propagandista sin lacha que asigura muy serio que nuestra intervención sería romántica, sin peligro, por nuestro alejamiento de las zonas de operaciones; no olviden los lectores que con falacias de honor dejan de ser honradas las mujeres engañadas.

Eso de gran Potencia sería cosa de reír, si no tuviera acentos tan trágicos en su adulación; los que hoy nos califican de tal son los culpables de que no lo seamos; por su demoleadora labor de siglos nos vemos como nos vemos.

Otro perro con esa hueso que en nuestra humildad conocemos nuestra valía y tenemos conciencia de nuestra situación.

CAPITAN EBRO

Madrid.

### LA NEUTRALIDAD, INTANGIBLE

#### España no irá a la guerra

Vanos han sido todos los esfuerzos y predicaciones de los pacifistas para lograr el término de esta guerra irracional y cada vez más cruel.

De día en día aumenta el número de los combatientes, como en las epidemias, el contagio se extiende rápidamente, y ya pocas naciones tienen la fortuna de considerarse inmunes.

Grandes esperanzas se fundaron en la acción pacífica de los Estados Unidos. Ya están en la guerra, ya preparan sus ejércitos, ya arman sus escuadras. Los mares de América se teñirán también de sangre humana.

Pero como la esperanza es lo último que se pierde en las grandes catástrofes, aún nos queda la de que, lanzado el mundo entero a la contienda, el colmo del horror y de la locura produzca súbitamente una reacción pacifista, sino en las clases gobernantes, interesadas por codicia, por ambición o por orgullo en la lucha, en los pueblos atormentados que vierten su sangre por finalidades cuya utilidad no alcanzan a comprender claramente.

Y tal vez la ingerencia de los Estados Unidos, que arrastrarán a toda la América latina, ejerciendo por primera vez en grande escala la hegemonía que sobre ella pretenden, sin que Europa haya podido contrarrestarla, quizá esa intervención militar se transforme en pacifista.

¿Cómo podrá realizarse este milagro? Posible es que nos hagamos ilusiones acerca de la eficacia de la voluntad de los pueblos y de las demostraciones sobre los actos de sus Gobiernos. No hace mucho que invitábamos al Gobierno español a ejercer una acción pacificadora, de acuerdo con las naciones neutrales de Europa. Nos arrebató Norteamérica a los europeos

esa iniciativa con aquel documento primero de Wilson en que invitaba a la paz, bien pronto sustituido por otros actos y palabras que han llevado a la guerra.

Puede llegar un momento en que entre las naciones que luchan, o cuando menos en aquellas que están menos interesadas en la contienda, salga un grito de la conciencia humana, herida por tan doloroso espectáculo. Posible es que esas naciones, ya que no pidan la paz, soliciten el fin de los bloqueos con que se están atormentando los beligerantes y cuyos daños alcanzan a los neutrales.

Si así no fuese, si continúa la guerra indefinidamente, ¡qué gloria para España el quedar sola en el mundo conservándose fiel a la bandera de la paz y a la causa de la Humanidad!

Nunca los españoles pensaron en la posibilidad de que tuviesen que intervenir en la guerra. Nada nos liga a la política europea. Desde hace siglos toda ella, respecto a España, no ha abrigado otros sentimientos que los de odio o desprecio. Debemos pagar con igual moneda a los pueblos continentales, apartándonos cuidadosamente de sus contiendas con la misma repugnancia con que ellos se apartaron de las nuestras.

Nuestra última intervención en la política continental fué la de la guerra de la independencia. Contribuímos a derribar a Napoleón, y la gratitud de Europa para España se reveló en el Congreso de Viena, donde nuestra personalidad desapareció para siempre.

Ahora que Europa acaba bajo el diluvio de sangre y de cieno, es la hora de la liberación y la grandeza de España. Permaneciendo ajenos a la lucha, activos en nuestra interior reconstitución, España habrá logrado recuperar en el mundo el puesto a que tiene derecho, sin debérselo a nadie más que a la locura incurable de las naciones europeas. Ya no tenemos misión que cumplir, puesto que nuestro concurso en la obra de paz es desdichado, mientras que para la obra de guerra se nos solicita.

Y se nos solicita en vano. Cada vez nuestra neutralidad se afirma y arraiga más en la conciencia nacional.

Y más todavía desde que interviene en la guerra el pueblo yanqui, cuyos agravios no podemos perdonar, porque de ellos deriva la postración de España.

Ellos fueron durante un siglo nuestros enemigos, más o menos declarados, en el imperio iberoamericano. A ellos podemos imputar la pérdida de América. Hoy mismo, el obstáculo permanente a los progresos comerciales y diplomáticos de España en América latina radica en la acción antiespañola de la América sajona.

Es una vergüenza para España que pueblos que hablan nuestra lengua y son de nuestra raza se apresten a ir a remolque de los Estados Unidos y que por este hecho tengan que perturbar sus relaciones comerciales con nuestro país.

España era para las Repúblicas americanas el único país europeo con el que tuvieran fáciles relaciones durante la guerra, como esas Repúblicas eran para España un mercado seguro para el intercambio continental.

El día en que la América latina vea arrastrada a la guerra se difitarán las relaciones comerciales con España y se agudizará nuestra gran crisis económica de subsistencias.

Son harto penosos los males que avecinan y los que ya padecemos, para que pueda pensar ningún buen español, que no esté loco de atar, en la posibilidad de una intervención de España en la lucha.

## La guerra europea

### La prensa extranjera LA FALTA DE VIVERES EN INGLATERRA

En el «Times» leemos: «La cuestión alimenticia es grave y conviene que el público se dé cuenta, cuanto antes mejor, de este hecho tan sencillo como desgraciado. Lo que más importa es que las autoridades deberían decir con toda franqueza cuanto haya de verdad respecto a la escasez de víveres, empleando mucha claridad de la que hasta hoy se ha valido. El hecho incuestionable es que en Inglaterra existe falta de harina de trigo, más que de otra clase de víveres. A pesar de que es tan necesaria como deseable una economía en otras clases de víveres. Sin embargo, por el momento, no es tan necesaria como para el trigo. Hemos dicho esto ya muchas veces y nos parece que las autoridades deberían hacer lo mismo porque ellas pueden realizar mucho más para aliviar la situación que es lo que han hecho hasta ahora. Es un asunto que no se refiere solo al Inspector de víveres, que ha tenido que afrontar una tarea muy difícil. El Almirantazgo por ejemplo podría hacer mucho más de lo que ha hecho, para imbuir en el público la idea de la gravedad suprema que entraña la destrucción del transporte marítimo por los submarinos. El Almirantazgo notifica francamente las pérdidas de buques, pero esta franqueza resulta de índole técnica y, por consiguiente, es incomprensible para el gran público. Si esos señores nos dijeran semana por semana, no solo cuantas toneladas de buques han sido hundidas, sino también cuantas toneladas de productos alimenticios se han perdido, esto produciría enorme efecto para la comprensión popular, que así daría cuenta de lo que las pérdidas de buques realmente significan.»

EN EL PARLAMENTO ALEMÁN  
El «Bund», de Berna, publica unas palabras del diputado liberal alemán Stresemann: «Si América—dice—hubiera hecho depender sus envíos a Europa de las exigencias de que sus buques fuesen igualmente a Hamburgo y Bremen, entonces se hubiera asegurado la libertad de los mares. La declaración de guerra y América ha sido posible solo por un engaño del público americano, porque en aquel país existe una falsa concepción sobre el estado de cosas en Alemania. Las consecuencias actuales de las alianzas monárquicas con Inglaterra son: un Zar destronado y cuatro Reyes destronados acaso esto dará que pensar en Roma. En Rusia la autocracia del Zar ha desaparecido. Aquí en Alemania nadie tiene simpatías por el Emperador ruso, ni piensa ayudarlo, porque para agradecer nuestra intervención en la guerra ruso-japonesa, nos contestó con la movilización rusa en 1914. Después de esta guerra queremos vivir en paz y amistad con los adversarios.»

LA AMENAZA SUBMARINA  
El «Daily New» dice que el Almirante Jellicoe, ha declarado lo siguiente: Cuando la guerra empezó, la amenaza submarina era relativamente pequeña. En los primeros días la amenaza principal era contra nuestra fuerza. Luego los submarinos empezaron atacando a nuestros buques mercantes sobre el agua. Con ánimo de remediar esta amenaza nosotros hubimos de armar a nuestros buques para defensa. Ahora el enemigo está obligado a atacar desde debajo del

agua, y aunque esto haya limitado mucho la actividad del submarino, la defensa contra este ataque es muchísimo más difícil que contra el ataque sobre el agua.

La gravedad de la amenaza submarina no debería ser atenuada por nada en Inglaterra. Contra el submarino no existe ningún remedio soberano. El movimiento de un submarino que se surmege y de un submarino que se hunde es prácticamente lo mismo. Por lo menos a simple vista, y por consiguiente, nadie puede estar nunca seguro si el submarino se sumerge voluntariamente o contra su voluntad.»

### La guerra al día

Madrid 11

#### RESUMEN DE OPERACIONES

Después de haber fracasado el ataque de perforación intentado por las huestes francesas en las líneas germanas desde Soisson a Reims, y aun en la Champaña al este de Reims, en un total de 61 kilómetros de extensión, se nota ahora la tendencia de restablecer el equilibrio.

Los ingleses aseguran que adelantan hacia Lens y en sus partes oficiales mencionan algunas ligeras ventajas en los Sectores de Picardía, sin que junto a San Quintín ni en la zona de Cambrai haya cambiado la situación.

Nada de interés puede referirse de los frentes de Rusia, de Italia, de los Balcanes y de Asia.

### Consejo de Ministros

Madrid 12'10 t.

#### LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS SUPRIMIDA

En el Consejo de ministros celebrado, se acordó la supresión de la Junta Central de subsistencias.

Todos los asuntos que estaban encomendados al mencionado y disuelto organismo, pasarán a depender del ministerio de la Gobernación.

Se creará al efecto en el mismo un negociado especial o una comisaría régia.

### LOS ULTIMOS TORPEDEAMIENTOS

El Consejo consagró también preferente atención a los últimos torpedeamientos de barcos españoles, examinando los ministros detenidamente los casos del cañoneo del vapor «Cabo Blanco», ocurrido dentro de las veinte millas señaladas para el comercio de cabotaje, y el asunto relativo al torpedeamiento del «Tom».

#### OTRA NOTA A ALEMANIA

Acerca de este último caso, decidieron los ministros en principio enviar otra nota de protesta al Gobierno de Alemania.

### La crisis latente

Madrid 12'20 t.

#### VISITAS COMENTADAS

Todos los periódicos madrileños conceden la debida importancia a la visita que han realizado a Palacio los prohombres políticos, Sres. Maura, Dato y marqués de Alhucemas, juzgando dicho acto como verdaderas consultas de la Corona.

#### NUEVAS CONSULTAS

Se anuncia también en los círculos políticos que hoy acudirá a Palacio el presidente del Congreso, señor Villanueva, y antes del domingo próximo realizará la visita el señor Sánchez Toca.

#### OPINION DE BESADA

González Besada no cree que sea planteada la crisis antes de recibirse por el Gobierno la contestación de Alemania a la última nota.

#### ARTICULO IMPORTANTE

El periódico «La Nación» publica

hoy un artículo de Polavieja, con este significativo título: «Repartidos los millones nadie deja la cartera.»

Comenta en dicho trabajo los acuerdos del Consejo de ministros que se celebró ayer, extrañándose, de que, no obstante la conocida actitud de García Prieto, Villanueva, Alba y otros liberales, no estalle la crisis y siga el conde de Romanones en el poder lanzándonos una sonrisa sarcástica. Bien merecida nos la tenemos, termina afirmando el articulista.

### Contra Melquiades

Alvarez

Madrid 12'35 t.

#### MANIFESTACION DE DESAGRADO

Un grupo formado por neutralistas, hizo anoche demostraciones de desagrado cuando salía Melquiades Alvarez de un establecimiento de esta capital.

A la puerta del mismo fueron detenidos algunos de los promovedores del alboroto, siendo puestos en libertad inmediatamente.

### El hundimiento del «Tom»

Madrid 1 t.

#### OPINION DE «EL DEBATE»

«El Debate» sostiene la opinión de que no cabe equiparar el incidente del cañoneo del «Cabo Blanco», con el del hundimiento del vapor «Tom».

Cree el colega que el asunto del cañoneo del primero de los expresados buques españoles fué una equivocación del submarino.

Estima que debe reclamarse por ello al gobierno de Alemania, exigiendo seguridad para el futuro.

En opinión del citado periódico, el caso del «Tom» es distinto, por navegar de un puerto inglés a uno francés, con mercancías de contrabando, por la zona prohibida.

### Sobre un acuerdo

yanki

Madrid 1'15 t.

#### UNA OPINION DEL A. B. C.

El periódico «A. B. C.» de hoy, comentando el asunto referente al acuerdo de Norte América de crear la zona de guerra alrededor de sus puertos, anunciando además que serán cañoneados los buques que entren en ella después de la puesta del sol, afirma que el Gobierno de España se verá obligado a declarar la guerra a los Estados Unidos, según la misma teoría de quienes entienden que no deben rezar con nosotros las determinaciones de los países beligerantes.

### Huelga forzosa

Madrid 1'30 t.

#### POR EL MAL ESTADO DE LAS CARRETERAS

Obiedo.—A consecuencia del mal estado de las carreteras que dificulta el tránsito, han tenido que paralizarse los trabajos de explotación en las minas. Por dicha causa se hallan en huelga forzosa dos mil obreros.

### Los partes

#### respectivos

Madrid 1'30 t.

#### COMUNICADO FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de la noche.

Al Sur de Saint Quintín y después de un terrible bombardeo de la artillería, los alemanes han atacado nuestras posiciones al Este de Gauchy.

Contuvimos la primera tentativa del

enemigo, pero la segunda logró alcanzar a nuestras avanzadas.

Contraatacamos a los alemanes, matando y aprisionando a los ocupantes de nuestras trincheras.

Restablecimos la línea y continuamos nuestra enérgica acción en diversos puntos.

Entre Soissons y Auberive asaltamos la aldea de Ostel, al Norte de Chavonne, arrojando al enemigo a un kilómetro al Norte.

Conquistamos en Brave en Laounis todo el terreno hasta las cercanías de Courtecou.

Los alemanes se han retirado, abandonando material y un depósito de víveres.

Hicimos 300 prisioneros y capturamos 19 cañones, de ellos cinco de gran calibre.

Al sur de Lafante batimos a los alemanes, y nos apoderamos de Nauteuil y Lafose.

Cogimos también una cabeza de puente organizadísima entre Con de Haye y el pueblo de este nombre.

Envolvimos, rindiéndose, una unidad enemiga en Ville-aux-Bois, y aprisionamos 1 300 hombres y 180 ametralladoras que defendían el bosque.

Los alemanes contraatacaron entre Jewincourt y el Aisne, fracasando.

Al este de Courty, una brigada rusa se apoderó de una obra fortificadaísima, haciendo prisioneros.

En la Champagne redugimos varios islotes de resistencia, cogiendo en varios puntos de apoyo veinte cañones, de los cuales ocho son de grueso calibre y 500 prisioneros.

Ascienden a 17 000 los prisioneros cogidos al enemigo desde el comienzo de la gran batalla y 75 cañones.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Nauen.—Parte oficial alemán de la noche.

En Arras nada nuevo.

En el frente del Aisne y a raíz de un ataque nocturno, el enemigo consiguió ganar terreno en Braye.

A ambos lados de Craonne malogrados un ataque francés, siguiendo la lucha.

También en la Champagne han comenzado nuevos combates.

### De la campaña

Madrid 2 t.

### La guerra en el aire

#### PARTE ALEMÁN.—QUINCE AVIONES DERRIBADOS

Koenigsusterhausen, (madrugada).—Derribamos quince aviones enemigos en el frente de combate.

El capitán Richthofen ha derribado ya el número 45.

Nuestros aviadores han prestado un gran concurso en las últimas batallas.

### A los Estados

#### Unidos

Madrid 2'10 t.

#### LA COMISION FRANCESA

Paris.—Entre la comisión que envía Francia a felicitar a los Estados Unidos, con motivo de su decisión de entrar en la guerra, figuran Viviani y el mariscal Joffre.

### La campaña

#### submarina

#### VAPOR HUNDIDO.—CIEN AHOGADOS

Copenhague.—El vapor «Spro», perteneciente a la línea de navegación Wilson y que llevaba a bordo un total de 180 pasajeros, ha sido hundido por un submarino.

Se sabe que han perecido un centenar.

#### OTRO VAPOR A PIQUE

El mar ha arrojado a la playa de Stavanger una botella que contenía una carta del vapor «Esther», de la matrícula de Esbjerg, deduciéndose

del mencionado hallazgo que el citado vapor fué hundido el día 12 del actual.

#### BERGANTIN HUNDIDO

El bergantín danés «Unión» que viajaba desde Inglaterra a Dinamarca, fué también hundido.

### Notas alemanas

Madrid 2'35 t.

#### HUELGAS TERMINADAS

Nauen.—Todas las huelgas obreras que dieron comienzo el lunes en Berlín, se hallan terminadas.

#### CONFERENCIA

Ayer, miércoles, se celebró una conferencia de los delegados obreros con los representantes de las autoridades, garantizándose una intervención permanente de dichas delegaciones.

#### NOTICIA DESMENTIDA

Frente a la afirmación gratuita de que un submarino alemán disparó contra un destructor americano, puede afirmarse que no hay todavía submarinos en la parte occidental del Atlántico.

### EN INGLATERRA

Madrid 2'40 t.

#### MOVIMIENTO DE BUQUES

Garnarob.—El movimiento en Inglaterra de barcos durante la semana que terminó el día 15, es el siguiente: Entraron 2.300 buques y salieron 2.331.

Fueron hundidos 19. Entre ellos barcos ingleses de más de 1.600 toneladas, nueve; de menor tonelaje, doce. Fueron atacados infructuosamente quince buques.

#### EN ITALIA

El movimiento de barcos durante el mismo periodo en Italia, ha sido también el que sigue:

Entraron 454 barcos y salieron 419. Vapores hundidos, 5 y 3 buques de vela.

### Inglaterra

#### y los yankis

Madrid 3 t.

#### SALUDANDO A NORTEAMERICA

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha votado una moción, saludando la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

Robert Cecil dijo que los yankis se adhieren al pacto de Londres.

### El empréstito

#### alemán

Madrid 3'10 t.

#### TOTAL DE LAS SUSCRIPCIONES

Nauen (madrugada).—De los 12 770 millones de marcos suscritos al sexto empréstito de guerra alemán, no comprenden dicha cifra las sumas de los empréstitos antiguos anunciados para el cange en el total de las suscripciones de las tropas en campaña, cuyo plazo vence en mayo.

De las cifras conocidas hasta ahora resulta que han contribuido aproximadamente cuatro millones de soldados alemanes, con 400 000 millones de marcos.

Las suscripciones totales a los empréstitos de guerra rebasan la suma de sesenta mil millones, lo cual demuestra la potencia económica y la incommovible decisión del pueblo alemán de llevar la guerra a un término glorioso y a un triunfo completo.

### ULTIMA HORA

4'10 t.

#### VARIAS NOTICIAS

Amsterdam.—Se ha suspendido el envío de postales a Inglaterra.

La revista «Timesman» dice que los datos del almirantazgo inglés referentes a las pérdidas causadas por los submarinos son falsos.

#### REFORMA ELECTORAL PRUSIANA

Nauen.—La proyectada reforma electoral prusiana no se limitará al procedimiento de la elección, sino a la reorganización de los distritos electorales, conforme al desarrollo de las grandes ciudades y de los distritos industriales.

#### MISION NAVAL INGLESA

Dicen de Lugano, que ha llegado a Rusia una misión naval inglesa, encargada de proseguir las negociaciones sobre la sesión de las islas rusas de Aland a Inglaterra.

LA CUESTION DE LA PAZ
Viena, 9 (mañana).—Los periódicos
manifiestan que teniendo en cuenta la
cuestión de la paz, es urgente la reu-
nión del Reichstag.

Crisis total

(Por teléfono)
URGENTE
Madrid 2'30 t.
(Recibido a las 4'35)
LA CAIDA DEL GOBIERNO.—PRIETO EN EL PODER
Después del Consejo celebrado en
Palacio bajo la presidencia del Rey,
reunieron los ministros en Consejo-
llo.

Los abusos de una empresa

Que las aguas que abastecen nuestra
población son, además de malas, enormemen-
te caras, es una verdad que se halla al al-
cance de todos. De lo primero, pueden cer-
tificar una inmensa multitud de enfermos y
el enorme consumo que se hace en Alicante
de bicarbonato de sosa; y en cuanto al otro
extremo, al de la carestía de ese líquido que
nos tragamos a la fuerza, es cosa sabida que
hasta en Constantinopla resulta bastante
menos elevado que en Alicante el precio del
agua.

lidad de las empresas extranjeras, viene co-
metiendo desde tiempo inmemorial un cú-
mulo de abusos y atropellos, que es hora ya
que se corrijan.

El más reciente de todos es el timo que
realiza a los infelices abonados, timo que si-
no es precisamente el llamado del portu-
gués, bien puede justamente denominarse
el timo belga o el timo francés.

Veán nuestros lectores en qué consiste.
Un abonado cualquiera a una de esas ins-
talaciones de agua a domicilio, suscrito por
la relativa baratura del precio del abono de
3'50 o de 5 pesetas; cae incautamente en
las redes de la Compañía de las aguas de
Sax y decide instalar un grifo en su casa,
después de llenar todos los innumerables
requisitos de rigor y de acatar sumisamente
las vejatorias imposiciones de la empresa.

Llenadas estas formalidades, ya dispone
nuestro abonado de una cierta cantidad dia-
riamente de cántaros de agua, o de una co-
sa que lo parece, que aunque en realidad no
consume tiene que pagar religiosamente.

Trascurren los días y los meses, y no
tarda el incauto abonado en caer en las re-
des arteralmente puestas para cazar bobos,
exigiéndole cuando mas descuidado se halla
el pago de unos suplementos por consumo
de unas fantásticas cantidades de líquido
QUE NO HA CONSUMIDO, y en caso de negar-
se a abonar lo que no debe, se le amenaza
con las responsabilidades de rigor: deporta-
ción en masa, destierro del aseo en su ho-
gar, pago de multas, costas, etc. etc.

¿Qué les parece a ustedes?
Abonado hay, que ha tenido que adeu-
dar por ese suave procedimiento 18 y 20
pesetas y aun cantidades mas elevadas.
Y como el robo está penado en nuestra
legislación, y como los abusos que comete
la Compañía de las aguas de Sax han lle-
gado a un extremo incalificable, juzgamos
del caso que es hora intervengan las au-
toridades para poner coto a tal estado de co-
sas.

Hallándose al frente del Ayuntamiento
un alcalde recto y un administrador celosí-
simo de los intereses del vecindario como
el Sr. Pobill, es de esperar que se digne to-
mar cartas en el asunto y atender nuestras
dignas quejas.

Y como hay tela cortada para rato, pro-
metemos a nuestros lectores repetir la can-
tinelada hasta que se enteren los sordos.

DIPUTACION PROVINCIAL
Ayuntamientos
morosos
Por no haber ingresado el primer trimes-
tre del contingente provincial, el Sr. Pre-
sidente de la Excm. Diputación ha orde-
nado el embargo de los fondos municipales
de los Ayuntamientos de Adsubia, Benijó-

far, Benilloba, Benimantell, Benimeli, Bo-
lulla, Campo de Mirra, Daya Nueva, Fi-
nestrat, Gorga, Mirafior, Pego, Cocentai-
na, Parcent, Penáguila, Sella, Senija, Tár-
bena, Vall de Ebo, Vall de Gallinera y Vall
de Laguard

Nos consta que igual conducta se propo-
ne seguir con todos los ayuntamientos, sin
excepción, que no ingresen a su debido
tiempo el importe del cupo por contingente
provincial, que les corresponde satisfacer
trimestralmente.

Como consecuencia del estado de anor-
malidad en que varios ayuntamientos ya in-
tervenidos se encuentran con respecto a la
Diputación, el Sr. Presidente de la misma,
D. Manuel Gómez Valdivia, se propone de-
purar las responsabilidades en que aquellos
hubiesen incurrido; a este efecto, ha cursa-
do las correspondientes denuncias ante los
tribunales de justicia, contra los ayunta-
mientos de Denia, Ondara, Vall de Alcalá
y Granja de Rocamora, cuyo procedimien-
to continuará contra todas las demás cor-
poraciones municipales que estando sujeta
a embargo no rindan mensualmente las cer-
tificaciones de ingresos, abonando a la Caja
provincial las cantidades que de ellas re-
sulten.

Asimismo nos consta que entra en los
propósitos de dicho señor Presidente que se
giren visitas de inspección a los ayunta-
mientos cuyas certificaciones mensuales de-
lugar a duda sobre la certeza de los ingre-
sos que en ellas se consignen.

NOTAS ARTISTICAS
POR LOS TEATROS
SALON ESPAÑA



Carola Ferrando
Bella tiple cómica que anoche
obtuvo un éxito resonante en
El asombro de Damasco
—Que notable es esta Carola!
—Con que maestría ha cantado la
simpar Ernestina!
—Acuaviva? graciosísimo chico. A
mi me ha gustado mas que nunca.

Estas y otras muchas alabanzas
prodigaba el público que por com-
pleto llenaba la sala espaciosa del ele-
gante «Salón España» en elogio a
cuantos artistas tomaron parte en la
interpretación de la zarzuela en dos
actos de Paso y Abati y el maestro
Luna. «El asombro de Damasco», que
se reprisé anoche.

Como nuestros lectores recordarán,
esta obra inspirada en un cuento de
«Las mil y una noches» y estrenada
en Alicante en el coliseo de la Plaza
de Chapí, había despertado un viví-
simo interés en la mayoría del público
alicantino por verla de nuevo y ver en
ella a una artista consagrada por el
público y prensa catalana, como una
de las primeras tiple cómicas de Es-
paña.

Al terminar el primer acto, el pú-
blico en pasillos y corredores hace
alabanzas mil del arte de nuestra pa-
isana Ernestina Fons, en su papel de
«Fahima» vendedora de perfumes.

Nuestra Ernestina demuestra una
vez más que es una tiple.

«Zobeida» la bella Carola Ferran-
do, «asombro de Damasco», con ab-
soluta seguridad en su papel nos ra-
tificó con su trabajo de anoche todo
cuanto de ella hemos podido leer en la
prensa de la ciudad Condal.

Difícultó que haya otra artista que
interprete el papel de «Zobeida» con
la notabilidad con que lo hace la se-
ñorita Ferrando.

Esta artista aunque posee al arte a
raudales tiene otra cualidad que a
nuestro entender es una de las cosas
que debe tener todo artista que se crea
inteligente en el arte escénico. Este
talismán, es el saber sentir y Carola,
se puede afirmar que siente lo que
hace.

La Srta. Ferrando, consiguió ano-
che un triunfo verdaderamente perso-
nalísimo.

Rodrigo cantó con la maestría en el
peculiar.

Fué muy celebrado.

«Ben Ithem» encarnando o el estu-
dioso tenor cómico Pepe Acuaviva, re-
sultó lo que todos esperábamos, un
éxito completo para el simpático Acu-
viva.

Los coros superiormente ensayados
dieron todo cuanto puede dar de sí ba-
jo la dirección del experto músico Pa-
co Sánchez.

La orquesta muy bien, superiorí-
sima.

El baile de las «Almas» a cargo de
la pizpireta danzarina de este teatro
Srta. Jesualda Ambient, bien: nos demos-
tró que sabe llevar la aguja de marear
en lo referente a las danzas orientales.

No quiero terminar estos mis apun-
tes sin antes felicitar muy efusivamen-
te a los inteligentes maestros Bernar-
do Carratalá y Paco Candial, los cua-
les han puesto a prueba todos sus co-
nocimientos escénicos en la escenogra-
fía y en el vestuario.

¡Ah! Reconozco una vez más la do-
cta dirección artística de Leopoldo Gil
en el reparto dado a esta zarzuela,
darle otro hubiese sido desmerecer el
conjunto.

TENROJ.
Telegrama
de felicitación

Los regionalistas alicantinos han enviado
al Presidente del Congreso Sr. Villanueva,
un telegrama en el que dicen:

Regionalistas Católicos felicitante por sus
declaraciones patrióticas responden sentir
España salir neutralizada sería llevar nación
catástrofe. Por mantenerla estamos dis-
puestos llegar último sacrificio.

El Sr. Villanueva ha contestado con el
siguiente despacho:

Presidente Congreso diputados a J. Sevi-
lla. Recibido su despacho que agradezco de
todo corazón congratulándome de nuestro
comun acuerdo en todo lo que sea defensa
del interés patrio. Le saluda afectuosamente

Noticias

Para el próximo domingo se anuncia la
celebración de un banquete en honor del
nuevo Comisario Regio de primera ense-
ñanza D. José Guateola Ortiz.

En refidisi nas oposiciones para el nota-
riado celebradas recientemente en Vallado-
lid, han obtenido plaza nuestros queridos
amigos y paisanos los aventajados juriscón-
sultos los Sres. D. Rafael Serveró Huesma
y D. José Asin Carreras.

Con tal motivo enviamos nuestra sincera
felicitación a ambos opositores por el triun-
fo obtenido.

A Luis Dagnino Maltés, que desempeña
el cargo de profesor de español en la Es-
cuela superior de Comercio del Havre, le
ha sido ofrecida la corresponsalia adminis-
trativa del diario parisiense «La République
Francaise», fundado por Leon Gambetta
y dirigido actualmente por el ex-ministro
Mr. Jules Roche.

El Sr. Dagnino ha sido encargado, en
virtud de aquel nombramiento, de asistir a
las ceremonias oficiales en nombre del cita-
do periódico, disfrutando, entre otros dere-
chos, del de poder asistir en las temporadas
de ópera a los teatros de París y el Havre.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros ofi-
ciales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA
para Telegramas y Telefonemas

Table with columns: Números de palabras, Sencilla, Urgente, Madruga. Rows 1-25.

NOTA.—Los telegramas económicos con la
indicación DE MADRUGADA, pueden deposi-
tarse a cualquier hora del día o de la noche
en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales
Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de
Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfon-
so XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Le-
vante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoa-
mor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—
Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas,
2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isa-
bel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de
Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de Es-
paña, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torre-
grosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavie-
ja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Mai-
sonnave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de
Alicante a Murcia.—Esplanada de España y
Avenida de Lorquí.
Estación de la Marina.—Camino de la Can-
tera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia)
—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa,
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Cos-
ta, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo
de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—
Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina
(Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Pa-
seo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Amé-
rico.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—
Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y
SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINIS-
TRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA
TODOS LOS SERVICIOS:

Table with columns: ENTRADAS, HORAS. Lists various postal services and their times.

Table with columns: SALIDAS, HORAS. Lists various postal services and their times.

Correo de Madrid. . . . . 8'30
Mixto de Madrid. . . . . 6'—
La Encina. . . . . 12'55
Correo de Murcia. . . . . 12'15
Mixto de Murcia. . . . . 21'10
Andalucía. . . . . 21'20
Alcoy. . . . . 7'—
Correo de la Marina. . . . . 15'50
Mixto de la Marina. . . . . 9'30
Palma de Mallorca, los viernes.
Orán, los domingos.
Argel, los días 2, 12 y 22.

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 9'30
a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y
de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entre-
gan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se
entregan de 7'50 a 14 y de 16'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar
los apartados.
Los impresos en general se admiten una
hora antes de la salida de los correos.

Los periódicos presentados por empresas y
convenientemente numerados por líneas, hasta
30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y
16'15; en dichos repartos se distribuye la co-
rrespondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a
las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzo-
nes de la estación se pueden depositar cartas
hasta 5 minutos antes de la salida del correo
y en la Administración hasta 3 minutos antes
de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Table with columns: Cantidades, Premio, Envío, Total. Lists postal rates for various amounts.

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES
HOTEL VICTORIA

De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las
14'30; llega a Alcoy a las 5'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a
las 8'30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las
15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las
17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a
las 8'30.

SERVICIO DE COCHES
ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PRO-
VINCIA
SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a
las 14, del Restaurant Unión y Parador de la
Balseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las
14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días
a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días
a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las
15, del Restaurant Unión y Parador de la Bal-
seta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los
días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los
días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las
12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS
ELÉCTRICOS
TRNAVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO
Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30.
8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30.
17. 17'30. 18. 18'30. y 19.
Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30.
9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17.
17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL
HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4. 4'45. 5'30. 6'15. 7'8.
9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45.
17'30. 18'15. y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30.
10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16.
16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número **5** céntimos

### Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

**PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:** En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

**PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.**—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana

SEGUNDA ÉPOCA

## ARTES GRAFICAS POPULAR Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



**Purificada  
Regenerada  
Fortificada**

**VUESTRA SANGRE**

con el  
**DEPURATIVO RICHELET**

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA  
Depositarlo General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYARTE**  
Calle S. Martial, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9  
**SAN SEBASTIAN**

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

## ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

## DIARRREAS

disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

## ORINA

Las **SALIS KECH** curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento los gonozos y horribles dolores al orinar. Limpian la orina de posos, germen parásitos, rojiza y de sangre. Las **SALIS KECH** no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las **CAP-SALIS KECH** curan en DOS DIAS, sin dolor, los nefros hemorrágicos sacro-lumbares y aminoran los cálculos de la vejiga. En la CLINICA MATEOS, Príncipe, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

## ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura fe

## DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos; el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Disponible

Fundada en 1877.  
**EMPLASTOS POROSOS DE**

# Alcock

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor. DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de un espaldas débiles, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de rematismo dolor de hombros, en las partes ó en el cuello ó en los brazos ó en el pecho aplíquese el emplastro Alcock en las partes afectadas y se sentirá un alivio instantáneo.

En caso de dolor de garganta tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

**REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.**

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1877.

Emplastos Alcock para ojalos.

Estos se aplican inmediatamente, limpiando la persona y curan dentro de breve tiempo, estrujando, los tallos completamente.

Las Pildoras Brandreth.

Con la constipacion, indigestion, enfermedades del bido ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y hno deprimido, producidos por dolores biliosos, etc.